

Год издания 11-й  
№ 147 (2373)  
25 ИЮНЯ  
1941 г.  
СРЕДА  
Цена № 10 коп.

# Коллективный ТРУД.

РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## Партийной пропаганде— неослабное внимание

На прошедших отчетно-выборных партийных собраниях коммунисты значительное внимание уделяли вопросам партийной пропаганды, состоявшему идейно-политического воспитания как самих членов и кандидатов партии, так и беспартийных кадров, интеллигенции.

Истекший отчетный период безусловно характеризуется дальнейшим ростом теоретической вооруженности коммунистов района. По данным 51 первичных партийных организаций, из 587 изучающих историю ВКП(б) 132 человека закончили изучение „Краткого курса“, 160 коммунистов изучают послеоктябрьский период.

Но вместе с тем в пропагандистской работе имеются крупные недостатки, на устранение которых должно быть сосредоточено самое серьезное внимание первичных парторганизаций.

Несмотря на то, что скоро будет уже три года, как мы получили такое мощное идейное оружие, как „Краткий курс истории ВКП(б)“, а в районе до сих пор 295 коммунистов все еще изучают дооктябрьский период. Нередко можно еще встретить и таких обленившихся людей, которые никак не могут двинуться дальше первых глав или вообще по серьезному не бравшихся за книгу, за глубокое изучение истории большевистской партии. К таким относятся, например, председатель Ачкинского сельсовета тов. Шобанов, секретарь Кошкарской первичной парторганизации тов. Горохов, председатель Лопатинского сельпо тов. Сопоров и некоторые другие.

Таким людям следует прямо указать на их политическое невежество и опасность, которая за этим кроется, на то, что непременным условием успешной практической деятельности партийного и непартийного большевика в любой области является неустойчивое повышение его идейно-политической закалки, теоретической вооруженности.

Отдельные секретари партийных организаций допускают самотек и бесконтрольность в пропагандистской работе. Подобное положение можно наблюдать в Кошкарской, Кузьминской, Ачкинской, Кладби-

щенской и других парторганизациях.

Многие секретари парторганизаций в весенне-летний период решили объявить «каникулы» от учебы, отложить учебу до более свободных дней, до зимы, вот мол уберем с полей хлеб, а там все сразу наверстаем.

Характерно, что в течение весны ни одна парторганизация не делает заявок на постановку лекций (на проведение групповых консультаций).

В политическом самообразовании как нигде введен самотек и сезонность. Только неослабное внимание к этому важнейшему участку партийной работы, повседневный большевистский контроль и деловая помощь могут обеспечить успешный рост идейно-теоретической вооруженности коммунистов и беспартийных кадров.

Каждой партийной организации своей ближайшей важнейшей задачей необходимо поставить быструю ликвидацию теоретической отсталости не только коммунистов, но и руководящих беспартийных кадров, чтобы все самостоятельно изучающие „Краткий курс истории ВКП(б)“ смогли его закончить в ближайшие месяцы.

Для этого надо использовать все формы и методы пропаганды, все имеющиеся в нашем распоряжении возможности. Лекции, групповые и индивидуальные консультации, тщательно подготовляемые товарищеские собеседования, многочисленные книги и брошюры, выпущенные в помощь изучающим историю ВКП(б), художественная литература, радио, кино—все это должно быть использовано в повышении политической грамотности коммунистов, комсомольцев и беспартийных кадров.

Серьезную помощь первичным организациям в разрешении этой задачи должны оказать партийные кабинеты.

Следует особое внимание обратить на повышение экономической грамотности наших кадров, ибо руководитель, не овладевший в совершенстве экономикой, не изучивший глубоко и всесторонне той отрасли, где он работает, не может быть полноценным руководителем.

В этом деле парторганизациям необходимо проявить особую заботу и настойчивость.

## Мы с вами, товарищи красноармейцы!

Клуб, в котором состоялся митинг Богородских колхозников, был полон. В резолюции, принятой на этом митинге, колхозники пишут:

„Свободны от паники, от всякого подобия паники, мы будем четко и упорно трудиться на своих полях, чтобы снабдить нашу Красную Армию всем, что только потребуется. Наши товарищи и братья, сражающиеся с вероломным врагом, могут быть уверены в том, что мы, если это потребуется, с оружием в руках выйдем на поле брани. Сражайтесь храбро, наши товарищи! Всюду и везде мы с вами“.

## На смену товарищей, братьев и мужей

Весть о разбойничьем нападении фашистских бандитов гражданами нашего села была встречена мужественно. Словами ненависти и презрения клеймят колхозники зарвавшуюся клику фашистских заправил, за подлые дела которым воздастся должное.

В эти ответственные для родины дни колхозное село провожает в нашу родную Красную Армию лучших своих сыновей. На их место встают девушки, жены, сестры.

На место Кочеткова И.В., мобилизованного в Красную Армию, за руль трактора садится Евдокия Коптева, подруга и напарник Зои Черновой, работающей на этом тракторе.

Александра Лавринова принимает птицеферму от своего мужа Владимира Лавринова. М.Ф. Шургакова—на МТФ, А.М. Юрина—на СТФ остаются вместо уходящих по мобилизации Женщины встают за плуг на полях, на земляных работах на дорожном строительстве, принимают на себя ответственные посты в колхозе.

На защиту отечества поднимается весь народ.

Пусть смело и храбро сражаются наши товарищи и братья—вчерашние колхозники—сегодняшние воины доблестной Красной Армии.

Мы сделаем все, чтобы облегчить и ускорить их победу над врагом.

Пред. колхоза С. КАБЕНКОВ.  
с. Кузьминка.

## Сводка Главного командования Красной Армии

за 23/VI 1941 года

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шаулийском, Каунасском, Гродненско-Волковыском, Кобринском, Владимир-Волыньском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Волыньском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шаулийском, Рава-Русском направлениях противник, вклинившийся с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за границу, при этом на Шаулийском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев против-

нику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кольно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около 5000 германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22 июня всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65 как это указывалось в сводке Главного командования Красной Армии за 22/VI—41 года.

## Организация военных трибуналов

В соответствии с первой статьей Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении и в районах военных действий утвержденного указами Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный Комиссар Юстиции СССР тов. Н. М. Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения.

(ТАСС).

## Победа будет за нами!

Около 200 колхозников собралось на митинг в Мигинском колхозе. Чувством гнева и ненависти к подлым гитлеровским бандитам были охвачены колхозники. Единое стремление—проучить зарвавшихся фашистов—выразили участники митинга. В резолюции колхозники записали:

„Наглая фашистская клика германских правителей объявила нашей родине войну. Кроважидный Гитлер устремил свой хищнический взгляд на богатства многонационального народа Советского Союза. Но не сбыться мечтам гнусного убийцы детей, стариков, женщин! Не гулять врагу по нашей священной земле! Народ Советского Союза вступил в отечественную войну за свою свободу, за свое счастье, за жизнь.“

Мы знаем, что эта схватка будет жестокой. Враг силен и победа будет не легкой. Но мы уверены, что победа будет за нами. Залогом победы будет наша организованность, наша дисциплинированность, на-

ша самоотверженность. Мы уверены в нашей победе потому, что нами руководит наша коммунистическая партия и великий Сталин.

Мы, колхозники Мигинского колхоза, удесяттерим свои силы, будем так работать, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии и флота, чтобы обеспечить победу над врагом.

Наши мужья, братья, отцы идут с оружием в руках сражаться с обнаглевшей бандой разбойника Гитлера. Мы здесь, на колхозных полях, своим ударным и стахановским трудом поможем завоевать победу над мерзким врагом. Своевременно и без потерь уберем наш богатый урожай, повысим продуктивность колхозного животноводства, чтобы наша армия и весь советский народ не испытывали недостатка в продовольствии и других товарах.

Призываем всех колхозников честно и добросовестно трудиться на колхозных полях, крепить тыл и нашу обороноспособность“.

## ОТДАДИМ СВОИ СИЛЫ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

23 июня в здании городской НСШ после окончания работы состоялось собрание комсомолок города. Собралось около 100 человек.

С сообщением о начале военных действий между СССР и Германией выступила секретарь РК ВЛКСМ тов. Мурахтанова.

— В своем выступлении по радио 22 июня, — говорит тов. Мурахтанова, — Заместитель Председателя Соваркома, народный комиссар иностранных дел тов. Молотов обратился ко всем трудящимся страны с призывом неустанно крепить тыл, помогать Красной Армии.

Долг каждой комсомолки, несоюзной женской молодежи честно трудиться на своем посту, быть готовыми к тому, чтобы в любую минуту заменить ушедшего на фронт брата, мужа, товарища.

Поступило предложение создать в городе две комсомольские санитарные дружины по овладению санитарно-оборонным делом.

— Я первая записываюсь в санитарную дружину, — заявила комсомолка Пиголева Вера, — и призываю всех еще лучше изучить противогаз, винтовку, умело пользоваться ими. Научимся все оказывать первую помощь раненым бойцам, а если потребуется, встанем на место братьев и товарищей.

Тут же были созданы две санитарные дружины, в которые вошло 70 человек. Командирами дружины выделены комсомолки Громова Вера и Пиголева Вера, политруками дружин — Воробьева Тамара и Козлова Нюра.

Вчера состоялось первое занятие дружин.

В РК ВЛКСМ приходят десятки девушек с просьбой зачислить их в санитарную дружину. Они полны чувством любви и преданности к родине, великому Сталину и готовы отдать свои силы для победы над врагом.

Санитарная дружина из 30 девушек - комсомолок в тот же день создана и на станции Сергач.

24 июня в РК ВЛКСМ поступило заявление от комсомолки Нюры Лупановой. Она пишет:

«Желаю идти на фронт добровольно, помогать славным бойцам Красной Армии бить фашистскую гадину. Я готова к отъезду».

Девушки-комсомолки и вся несоюзная женская молодежь! Выполним свой долг перед родиной, будем честно трудиться на своем посту, крепить тыл, помогать Красной Армии защищать социалистическую родину от кровжадных, знавшихся фашистов.

Л. Рубцова.

## За родину, за Сталина!

К 9 часам утра 23 июня 300 колхозников колхоза «Юлдуз» собрались на общеколхозный митинг. Чувством гнева были наполнены выступления колхозников. В своей резолюции колхозники записали: «Мы, колхозники колхоза «Юлдуз», вместе со всем многомиллионным народом Советского Союза выражаем беспредельный гнев по поводу наглого выпада германских фашистов против нашей родины и одобряем приказ правительства, отданный войскам Красной Армии.

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства.

Мы готовы по первому зову партии и правительства встать на защиту священных рубежей нашей родины и пойти в бой за родину, в бой за Сталина!

Призываем всех колхозников района крепить трудовую дисциплину, поднимать производительность труда, широко развернуть подготовку к уборке и в сжатые сроки провести уборку богатого урожая».

## Бригадиры задерживают табеля

По-новому организован труд в колхозах в связи с реализацией постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Учет труда должен вестись ежедневно, чтобы каждый день колхозник знал, что он сделал и сколько заработал. Повседневный учет труда вместе с тем укрепляет трудовую дисциплину, отражает участие каждого колхозника в общем стремлении получить дополнительную оплату.

До сих пор не хотят этой истины понять отдельные бригадиры Лопатинского колхоза. С учетом дело не налажено, особенно в первой, четвертой и пятой бригадах (бригадиры Ивлиев, Алексеев, Сорочкин). Колхозники этих бригад за полтора месяца, т. е.

с первых дней весенне-полевых работ не имеют представления, кто и сколько из них заработал. Не имеется таких сведений и в конторе. Они в тетрадках, блокнотах лежат дома у бригадиров или же трутся у них в карманах.

Много раз требовал я от бригадиров представления первичного учета, ведомость, но бессильен что либо сделать — под разными предлогами бригадиры оттягивают представление ведомостей. Сквозь пальцы смотрит на это и правление, председатель колхоза тов. Жухов. Мои неоднократные заявления о недисциплинированности бригадиров правление ни разу не обещало, не потребовало от бригадиров устранения этих недостатков

С. Казарин, счетовод колхоза «Начало».

## Успех выборов зависит от широкой и умелой агитации

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР началась. Однако в Кузьминском сельсовете подготовки к проведению этой кампании не чувствуется. В Богородске и Кузьминке агитаторы на участках не работают, да и самих агитколлективов, как таковых, фактически не существует.

Списки избирателей готовить еще не начинали.

Было бы все же неверно делать заключение, что здесь о выборах вообще не заботятся. Председатель сельсовета, он же секретарь парторганизации тов. Мосеев занят целыми днями. Но работает только он один, и все, что ему удалось сделать, так это оформить избирательные участковые комиссии, провели несколько бесед о выборах среди работающих на дорожном строительстве (Богородское), да несколько бесед на конных дворах (Кузьминка).

Этого далеко недостаточно. Первейшим вопросом на повестке дня партийной организации и исполкома сельсовета должен стать вопрос об организации работоспособного и достаточно широкого актива, который бы повел систематическую агитацию за блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах, агитацию за кандидата, помог бы подготавливать участки для голосования.

Без этого успех проведения выборов не мыслим.

Н. Х.

## Молодежь Акузова тренируется

Много сел Сергачского района расположено на живописном берегу реки Пьяны. В летние жаркие дни хорошо после полевых работ отдохнуть, искупаться в чистой воде. Но не все села имеют благоустроенные места для купания. Акузовская молодежь взялась за устройство своей купальни. На крутом берегу построили трамплин для прыжков в воду высотой 4,5 метра. Теперь ежедневно допризывники 1922-1923 г. г. рождения тренируются по прыжкам в воду. 20 июня они сдавали нормы по плаванию на 400 метров. Первым прыгнул допризывник Шарогин Александр за 10 м. 5 секунд. Молодежь также занимается греблей, имеется 2 лодки. Допризывники ежедневно тренируются по прыжкам, метанию гранаты и делают гимнастику. Малугин Ив. Егр. прыгает в высоту на 1 метр 30 см. и бросает гранату на 49 метров. На 20 июня сдали нормы на ГТО I ст. 34 допризывника. И. Махалов.

## На полях Акузовского колхоза

Полевые работы в Акузове в полном разгаре. Колхозники продолжают упорную борьбу за сохранение влаги. Закончена прополка озимых на площади 152 га. Прополото 142 га яровых. Произведено боронование

проса 93 га. Вчера проводилось вторичное рыхление почвы на участках, где посажены семенники корнеплодов.

В пар вывезено 4000 возов навоза.

В. Бардин.

## Прополка озимых закончена

Покрово-Полянский колхоз закончил прополку озимых. Тщательно очищены от

сорняков семенные участки. Начали прополку яровых.

В. Беляев.

## Колхоз выполняет яиче-поставки

На 15 июня план яиче-поставок государству Покрово-Полянским колхозом был выполнен на 95 проц.

На-днях расчет будет произведен полностью.

В. Беляев.

## В Качалове выжидают

Приближается горячая пора — уборка урожая. Задача каждого колхоза в сжатые сроки и без потерь убрать урожай. Этому обязывает и решение пленума РК ВКП(б) от 15 июня 1941 года. Не позднее 10 июля должен быть закончен ремонт молотилок, жаток, лобогреек и других конных уборочных, зерноочистительных машин, тары. Требуется проводить ремонт и дезинфекцию зернохранилищ, строительство

крытых токов, овингов, зерносушилок.

Не начали подготовку к уборочной в Качаловском колхозе. Молотилка БДО стоит под открытым небом, металлические части ее ржавеют.

Жатки не проверены, ремонт их не начат.

Молотильный сарай развалился. Интересно, чего ждут качаловские руководители?

К. Агафонов.

## Колхозники строят дома

Еропкино. Петр Григорьевич Багров с 1934 года работает конюхом колхоза. В 1940 году его семья работала 1300 трудодней. Сейчас тов. Багров строит новый дом и в ближайшее время будет справлять

новоселье. Новые дома строят колхозники Орлов Г. С., Харитонов С. М., Малухин И. А.

За период, прошедший после уборки урожая 1940 года, здесь уже построено 12 новых домов. П

## ЗА РУБЕЖОМ

### Англо-германская война

Налеты английской авиации на северо-западную Германию продолжают. В ночь на 23 июня английские бомбардировщики атаковали Эмден, Бремерхафен и Дюссельдорф. Германская авиация совершила налет на некоторые объекты в Англии.

Как сообщает агентство Рейтер, в течение последних двух дней английская авиация сбивла 58 германских истребителей. Английские же военно-воздушные силы потеряли за это время только 5 самолетов. Английские летчики отмечают, что германские летчики не проявляют в настоящее время

должного боевого духа, уклоняясь зачастую от боя.

В Сирии военные действия происходят на всех участках фронта. По данным агентства Рейтер, войска де-Голля вступили в Дамаск.

В Северной Африке — действия артиллерии и авиации воюющих сторон.

В Абиссинии английские войска захватили Джимму (центр провинции Галла и Сидамо), взяв при этом в плен 8 тысяч итальянцев.

(ТАСС).

## Послание Рузвельта конгрессу

В своем послании к конгрессу Рузвельт заявил, что он вынужден обратить внимание конгресса на безжалостное потопление 21 мая в южной части Атлантического океана германской подводной лодкой американского парохода «Робин Мур». Потопление американского парохода германской подводной лодкой является явным нарушением права американских судов свободно плавать на морях. Полное пренебрежение, проявленное в отношении самых элементарных принципов международного права и человечности, продолжал Рузвельт, дает основание наклеить потопление парохода «Робин Мур» как акт международного беззакония.

Нынешние руководители германской империи, сказал далее Рузвельт, не остановились перед совершением актов жестокости и проведением многих других форм терроризирования невинных и беспомощных людей в других странах, повидимому полагая, что эти методы терроризма приведут

к такому положению, которое даст возможность Германской империи добиться покорности от стран, ставших ее жертвами.

«Короче говоря, — сказал в заключение Рузвельт, — мы должны расценить потопление парохода «Робин Мур» как предупреждение по адресу США, заключающееся в том, что США не должны оказывать сопротивление движению национал-социалистов за завоевание мира. Нам предупреждают, что США могут пользоваться открытым морем только с согласия национал-социалистов.

Если бы мы уступили этому, то мы неизбежно передали бы господство над миром в руки нынешних руководителей Германской империи. Мы не уступаем и не намерены уступить».

(ТАСС).

Ответственный редактор  
А. ГРЕБЕНКИН.

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12806

Издатель Райсовет.

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата  
2 руб. 50 коп. в месяц  
Тираж 3500 экз.